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Al Sindaco del Comune di Isera 
Dott. Valduga Emanuele 
Via Ravagni, 8 – Isera 
comune.isera@legalmail.it 

 

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n°23: affermazioni del Sindaco Valduga apparse sui social e sui quotidiani 

locali in merito alle utenze ex scuola elementare di Isera 

I sottoscritti consiglieri comunali di Isera: Graziano Luzzi, Franco Finotti, Andrea Marangoni, Chiara Ragagni e 

Riccardo Volpi, 

premesso: 

 in data 19/04/2026 è apparso sul quotidiano L’Adige dal titolo “Costi alle stelle, lotta a rischio addio” 
riguardante i costi richiesti dall’attuale amministrazione comunale di Isera alla società “Wrestling Isera” 

 

c_e334-21/04/2026-0002652/A
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 in data 20/04/2026 su quotidiano L’Adige trovava spazio la risposta del Sindaco Valduga di cui si riporta 

estratto: 

 

 

 

 in data 20/04/2026 sul quotidiano Il Dolomiti on line, all’interno di un articolo sulla vicenda, venivano 

riportate le parole del Sindaco Valduga di cui si riporta estratto: 
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 in data 20/04/2026 sui canali social (Instagram) del gruppo consiliare Isera Oltre dove a firma del 

Sindaco Valduga compariva il seguente testo: 

 

interroga la S.V. per sapere: 

1. Se le affermazioni riportate negli articoli sopra citati e attribuite al Sindaco Valduga corrispondano a quanto 

espresso dallo stesso in particolar modo a quanto riportato (a firma dello stesso) nel comunicato apparso sul 

canale Instagram del gruppo Isera Oltre. 

2. In riferimento alle parole del Sindaco Valduga, quali e di quali importi siano le fatture già emesse a carico del 

Team Wrestling durante l’amministrazione Luzzi e di cui il Sindaco Valduga si dice impossibilitato allo stralcio. 

Se queste fatture siano riportate come importi da incassare nei rispettivi bilanci comunali, e il motivo o i motivi 

per i quali gli uffici addetti non abbiano provveduto al loro invio come previsto dalla norma. 

3. In riferimento alle parole del Sindaco Valduga, sulla base di quali circostante l’allora sindaco Luzzi “di fronte a 

costi esorbitanti” abbia scelto di rimandare il problema a dopo il voto. Si chiede di esplicitarne in forma 
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documentata quando, in quali circostanze e con quale modalità l’allora Sindaco Luzzi abbia esercitato tale 

azione sia in forma politica che tecnica. 

4. A chi e cosa si riferisca il Sindaco Valduga affermando che “chi oggi dai banchi della minoranza dovrebbe 

ricordare di aver preferito l’attesa elettorale al confronto onesto sulle criticità del territorio”. Trattandosi di 

affermazioni che potrebbero sottintendere profili di responsabilità per alcuni soggetti della minoranza rispetto 

a criticità del nostro territorio, si chiede di circostanziare con fatti e circostanze tali affermazioni.  

5. Se il Sindaco Valduga sia a conoscenza del fatto che la precedente amministrazione si fosse già attivata nella 

necessaria e propedeutica raccolta di documentazione tecnica e nei primi colloqui con tecnici esterni e società 

di general contractor per la valutazione di fattibilità della riqualificazione energetica dell’ex scuola elementare 

di Isera. Che tale percorso aveva subito una temporanea sospensione in quanto il contesto normativo del tempo 

(in primis conto energetico) non risultava particolarmente favorevole rispetto alle condizioni attuali. Se ne fosse 

a conoscenza, come tale circostanza possa corrispondere alle affermazioni dello stesso Sindaco Valduga ovvero 

“....un progetto concreto che purtroppo non era mai stato avviato prima”. 

6. Cosa intenda il Sindaco Valduga, riferendosi alla ex scuola elementare, affermando “stiamo intervenendo 

strutturalmente per migliorarne l’efficienza energetica”: quali siano gli interventi attualmente in corso 

sull’edificio e sulla base di quali incarichi, appalti, impegni di spesa, atti amministrativi e politici.  

 

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.  

 

Isera, 20 aprile 2026 

 

Firma dei consiglieri: 

 

Graziano Luzzi  Andrea Marangoni  Franco Finotti Chiara Ragagni Riccardo Volpi 

     

 


